



Република Србија
МИНИСТАРСТВО
РУДАРСТВА И ЕНЕРГЕТИКЕ

Број: 310-02-3/2017-02
Датум: 29.03.2018. године

Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
310-02-3/2017-02

Примљено:	02 JUL 2018
Свој број:	Свој број:
13 15 1004 21102 4/	

З. Штребер

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Делиградска број 16
11 000 Београд

У прилогу дописа достављамо Вам одговор Министарства на Ваш допис од 09.11.2017. године број: 41272, којим сте поступајући по притужби ██████████ ██████████ из Београда, а у складу са својим уставним и законским овлашћењима у поступку контроле правилности и законитости рада органа, ради отклањања уочених пропуста упутили препоруку Министарству.

Доставити:
- Наслову,
- Архиви;



МИНИСТАР

Александар Антић



Република Србија
МИНИСТАРСТВО
РУДАРСТВА И ЕНЕРГЕТИКЕ

Број: 310-02-3/2017-02

Датум: 18.03.2018. године

Београд

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Делиградска број 16
11 000 Београд

Дана 09.11.2017. године дописом број: 41272, поступајући по притужби [REDACTED] из Београда, а у складу са својим уставним и законским овлашћењима у поступку контроле правилности и законитости рада органа, ради отклањања уочених пропуста упутили сте препоруку Министарству.

Препоруком се утврђује да Министарство рударства и енергетике, као надзорни орган над радом посебне организације – Геолошки завод Србије, неправилно је поступио поводом писмених обраћања притужиоца тиме што није:

– размотрило и доставило одговор притужиоцу на притужбу поднету на рад и неправилан однос запослених у Геолошком заводу Србије;

– извршило надзор над радом Геолошког завода Србије у погледу заказаних неправилности у раду посебне организације у спровођењу геолошког пројекта „Геохемијска карта Србије“;

– доставило одговор притужиоцу на писмене поднеске упућене наведеном Министарству.

Министарство рударства и енергетике, Сектор за геологију и рударство сматра да су у препоруци наведене утврђене чињенице неадекватне јер не утврђују реално стање у рад нашег Сектора.

Наиме, иако препорука Заштитника грађана није правно обавезујућа, Министарство рударства и енергетике је уложило додатне напоре покушавајући да дође до решења проблема које се тиче притужбе господина [REDACTED] из Београда.

Увидом у списе предмета констатовано је следеће:

Дана 31.03.2017. године дописом број: 12981 сте Министарство обавестили о притужби Заштитнику грађана на рад Министарства рударства и енергетике, уложеној од стране [REDACTED] из Београда. Наиме, господин [REDACTED] је уложио притужбу због изостанка интервенције Министарства на његове наводе да постоје

неправилности у спровођењу геолошког пројекта „Геохемијска карта Србије“, истовремено тражећи искључиво међународно признате резултате.

Господин ██████████ у свом допису наводи следеће притужбе и неправилности:

1. „Лабораторија Института за рударство и металургију у Бору (у даљем тексту ИРМ Бор) нема адекватну акредитацију за испитивање земљишта;
2. Злоупотребљен је тендер од стране ИРМ Бор;
3. Злоупотребљена је акредитација Акредитационог тела Србије;
4. Злоупотребљен је симбол (лого) АТС-а, од стране лабораторије ИРМ Бор;
5. Добијени резултати иду у прилог злоупотребе здраве памети;
6. Није испоштован план рада Владе из области геологије по овом пројекту“.

Министарство Вас је дописом број: 310-02-3/2014-02 од 18.04.2017. године обавестило да смо притужбу доставили Геолошком заводу Србије и да су нам се дописом број: 78 од 22.01.2016. године, поводом навода господина ██████████ и званично изјаснили сви директори Завода. Своје изјашњење о наводним неправилности у спровођењу геолошког пројекта „Геохемијска карта Србије“ дали су руководиоци Геолошког завода Србије, директор Геолошког Завода Србије – проф. др Драгоман Рабреновић, помоћник директора за ОПЕП – Зоран Видаковић, заменик директора – дипл. инж. геол. Предраг Мијатовић и помоћник директора за Општу геологију – др Дејан Барјактаровић. У прилогу дописа Вам поново достављамо сва наведена изјашњења.

Такође, с обзиром да се господин ██████████ поново обратио Министарству наводећи исте притужбе и неправилности приликом реализације геолошког пројекта „Геохемијска карта Србије“, Министарство се дописом број: 310-02-3/2017-02 од дана 31.01.2017. године, обратило Геолошком заводу Србије и замолило за ново изјашњење о наводима о неправилности које је изнео господин ██████████

На основу Вашег дописа број: 41272 у којем сте према нашем мишљењу Министарству доставили неадекватну препоруку, Министарство је дана 06.12.2017. године, одржао састанак са лицима која заступају Геолошки завод Србије ради додатног упућивања у предмет и решавања проблема.

На састанку је констатовано да је у поступку јавног тендера као и саме анализе од стране ИРМ Бор било пропуста али да су сви пропусти исправљени, као и да је пословање Геолошког завода Србије у 2015. години било предмет ревизије и од стране државног ревизора и од стране интерне ревизије. С обзиром на то да се за геолошки пројект „Геохемијска карта Србије“ јавни тендер водио те године самим тим и он је био предмет контроле. Извештај државног ревизора можете наћи на сајту <https://www.dri.rs/reviziji/izvештаји-o-reviziji/arhiva-2016.363.html>.

У прилогу Вам достављамо и записник са састанка од 17.12.2017. године на основу којем се може закључити да проблем који постоји на релацији Геолошког завода Србије - господина ██████████ није само поводом пројекта „Геохемијска карта Србије“ већ и кадровских проблема унутар самог Завода.

Уколико Заштитник грађана сматра да и поред тога неопходно извршити додатну контролу поступка ове јавне набавке упућујемо Вас на Државну ревизорску институцију као и Управу за Јавне набаве, као институције надлежне за контролу овог вида пословања.

Даље, на састанку је договорено да на основу Ваше препоруке а с обзиром да систематизацијом радних места Министарства рударства и геологије, Сектор геологије и рударства, није предвиђено радно место за геолошког инжењера из области геохемије, које би било стручно да изврши анализу самог пројекта „Геохемијска карта Србије“, неопходно да се коначни извештај пројекта достави Министарству заштите животне средине, Агенцији за заштиту животне средине, као независном трећем лицу које би могло дати своје стручно мишљење о резултатима пројекта.

У свом извештају Министарству заштите животне средине, Агенција за заштиту животне средине поред осталог наводи: да представљени резултати, методологија обраде и приказа података омогућава адекватан увид у геохемијска истраживања која су вршена на територији АП Војводине; да резултати добијени на основу изабране методологије геохемијских истраживања указују на потребу гушће мреже, посебно на подручјима на којима је нађена повећана концентрација елемената, да је потребно размотрити резултате испитивања земљишта Војводине, који су добијени у претходном периоду у мрежи 4x4 км на 1600 тачака правилно распоређених и пројектованих на педолошку карту Војводине 1:50.000. да за места где су у оквиру геохемијских истраживања нађене прекорачене граничне минималне и ремедијационе вредности, упоредити резултате и описе, и у складу са могућностима, урадити осим псеудоукупног садржаја метала и приступачни садржај...

У прилогу Вам достављамо мишљење г-ђе Драгане Виденовић, из Агенција за заштиту животне средине о пројекту „Основна Геохемијска карта Србије 1:2.000.000, Геохемијски атлас земљишта Републике Србије-Војводина“.

Напомињемо да смо о састанку као и планираним корацима у циљу решавања притужби, телефонским путем обавестили Владимира Милошевића, саветника у Стручној служби Заштитника грађана и да смо заједнички усагласили даље кораке у решавању притужби.

Исто тако, испољена сумња у тачност неких добијених резултата из лабораторије ИРМ у Бору може да буде прихваћена, али с обзиром на чињенично стање и услове под којима су анализе урађене, односно чињеницу да је Геолошки завод Србије извршио узорковање материјала и припрему теренских/ровних узорака за аналитичку обраду, Институт за рударство и металургију - Бор не може да преузме одговорност за припрему узорака. Институт за рударство и металургију у Бору је на усмени захтев Геолошког завода Србије урадио поново хемијске анализе неколико спорних узорака на сребро и добио идентичне резултате, (у прилогу вам достављамо одговор ИРМ Бор на приговор који је упутио Геолошки завод Србије).

У случају да се цео поступак од узорковања до аналитичке обраде и добијања резултата обави у ИРМ у Бору, онда би Геолошки завод Србије могао да тражи арбитражу и да тражи понављање целокупног посла или надокнаду штете. У прилогу је одговор ИРМ Бор, на приговор Геолошког завода Србије.

Такође, сматрамо да је изузетно битно да Вам предочимо да Министарство рударства и енергетике, Сектор за геологију и рударство нема новчана средства која би могло да определи за поновно вршење узорковања као и вршење хемијских анализа као и да уколико Заштитник грађана сматра да је неопходно извршити поновну хемијску анализу узорака или један део њих, то подразумева и да Геолошки завод Србије средства предвиђена за анализу уврсти у буџет за 2019. годину.

Г-ђа Драгана Виденовић, из Агенција за заштиту животне средине о пројекту је прихватила да изврши стручну анализу пројекта „Геохемијска карта Србије“, без накнаде, на чему је Министарство веома захвално.

Достављено:

- Наслову
- Сектору за геологију и рударство
- Архиви

Начелник Одељења за геолошка
истраживања и рударство


Велизар Николић

ПОМОЋНИК МИНИСТРА

Иван Јанковић